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Sessão Ordinária n0 06/2025 

SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA 
PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2025. 

Aos 12 (doze) dias do mês de fevereiro do ano em curso, às 18h, no paço 
Legislativo Adarias Lopes de Souza, realizou-se a presente Sessão Ordinária 
sob a presidência do vereador Manoel de Freitas Viana, secretariado pela 
vereadora Marta Maria Maciel Mendonça Gomes, com a presença dos 
parlamentares adiante nomeados: Carlene Coelho Araújo, Cauã Victor Raulino 
de Sousa, Marcos de Lima Sousa, Francisco Nacélio da Silva Lima, Francisco de 
Paulo Coelho, Dr. Francisco Warney Barros, Celso Ribeiro da Costa, Antônio 
Leonardo Maciel da Silva e Michaell Kervenn Brito Francelino. Ato contínuo, o 
presidente inicia a sessão saudando a todos, convidando-os a fazer a oraçã 
do Pai Nosso; e dedica a prece pelo fortalecimento e conforto de sua família, 
diante da perda do seu avô, o senhor Luís Gonzaga, patriarca que viveu 102 
anos de vida dedicados à família. A vera. Marta Mendonça oferta a oração pela 
Campanha da Fraternidade, que este ano traz o tema: "Fraternidade e Ecologia 
Integral." E em intenção do Fevereiro Roxo e Laranja, que representam 
doenças incuráveis. Em seguida, solicita à ia Secretária, Marta Mendonça, que 
autorize a leitura da ata da Sessão anterior, que, após ser lida e apreciada, 
obteve aprovação unânime. Com os trabalhos conduzidos pela ia secretária, 
de acordo com o artigo 44 da Lei Orgânica municipal é iniciado o PRIMEIRO 
EXPEDIENTE, constando a leitura das seguintes matérias: Proposição n0
010/2025, Espécie Requerimento, de autoria do ver. Michaell Kerven 
Brito Francelino, que requer ao Chefe do Poder Executivo Municipal 
que se digne reparar ou substituir as Câmaras de monitoramento do 
fluxo de pessoas que circulam pelas ruas e avenidas do município, 
sobretudo as que dão acesso à cidade. Proposição n° 011/2025, 
Espécie Requerimento, de autoria do ver. Francisco de Paulo Coelho 
(Ivan da Lagoinha), que requer ao Chefe do Poder Executivo Municipal 
que seja realizado o piçarramento da entrada que liga a comunidade 
Vista Alegre até a Escola de Carqueja Centro. Proposição n° 012/2025, 
Espécie Requerimento, de autoria do ver. Francisco de Paulo Coelho 
(Ivan da Lagoinha), que requer ao Chefe do Poder Executivo Municipal 

que seja construída uma Passagem Molhada no Riacho dos Bois, 
especificamente, que liga a localidade de Carqueja e Vila dos 
Fernandes. Proposição n° 013/2025, Espécie Requerimento, de autoria 
da vera. Marta Maria Maciel Mendonça Gomes, que requer ao Chefe do 
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Poder Executivo Municipal que sejam construídas Passagens Molhadas 
no Riacho dos Farias (Serra do Vicente), com destino aos Putiús e 
Baturité; e próximo ao Elias (Sítio Pasmado), com acesso ao 
ienipapeiro, seguindo para Baturité. Projeto de Resolução no 
004/2025, da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Capistrano, que 
"Disciplina o Serviço de Desempenho Parlamentar (SDP), no âmbito da 
Câmara Municipal de Capistrano/CE, na forma que indica, e dá outras 
providências." Ato contínuo, o presidente inicia o SEGUNDO EXPEDIENTE 
facultando a palavra aos vereadores. Primeiramente fala a vera. Marta 
Mendonça que saúda a todos e apresenta suas ações da semana: diz dos 
festejos alusivos à Nossa Senhora de Lurdes, na Serra do Vicente, realizado do 
dia 10 ao dia lide fevereiro. Agradece a todos que contribuíram para com a 
realização da festa. Lamenta pelo não atendimento à sua solicitação, por parte 
da Secretaria de Obras, quando ela pediu o envio de uma máquina para a 
retirada de uma árvore que caiu na estrada próxima ao Alto do Jorge, em sua 
localidade. Ressalta que os moradores abriram passagem para os pedestres e 
motos, porém, os carros, a exemplos dos caminhões de banana e do 
transporte escolar, não podem trafegar. E solicita que, no ato da retirada da 
árvore, que seja também retirado o excesso de barro que está a danificar 
justamente na altura da curva daquela estrada. Informa que o Carro do 
Cidadão já está em nosso município para atender a todos na confecção dos 
documentos de RG, CPF e Antecedentes Criminais. Recomenda que os 
interessados cheguem cedo, pois é apenas 50 fichas por dia, sendo que destas, 
30 são prioritárias. Entende que a demanda é bem maior que a oferta; e que o 
ideal seria que este serviço fosse oferecido semestralmente. Ato contínuo, a 
vera. Carlene Araújo saúda a todos e felicita ao colega Léo Boiadeiro peia 
passagem de seu aniversário, desejando-lhe muitas bênçãos. Logo após, o ver. 
Nacélio faz suas saudações, e apresenta seus pêsames à família do presidente 
Manoel. Informa que, na quinta-feira última, visitou o Hospital Municipal, a 
convite da diretora Vandinha, quando observou que o mesmo encontra-se 
muito bem zelado, abastecido de mercadorias e material de limpeza. Na 
ocasião, a diretora colocou-se à disposição de todos, pois entende ser papel 
dos legisladores cobrar e fiscalizar o que é do povo. Continuando, a palavra é 
dada ao ver. Marquinhos, que saúda a todos, em nome do ex-vereador Nelton 
do Boqueirão, que nos dá a honra de se fazer presente a esta Casa. Felicita ao 
colega Léo Boiadeiro por seu aniversário; compartilha da tristeza do ver. 
Manoel e de sua família, pela perda de seu avô. Informa que, na semana 
passada, esteve na SOHIDRA e na GOGERH representando as comunidades de 
Carqueja Centro, São João (dos Alves), Vila Fernandes, Assentamento 
Cajazeiras e Novas Passagens. Abraça a população da localidade de Manga 
Açudinho, a través de suas líderes: Silvana e Lelê e ao Sr. Bil. Parabeniza-os 
pela organização social; assegura que participará da reunião comunitária que 

(85) 3326- 1393 r.,à. CNPJ 02.313.830,0001-02 - Travessa Miguel Fe( feltd urna, 5,N in arnaracapistrarto ce gov.br 

(85) 9.8137-3224 g`...0  CC,F 06920429 2 CEP 62.748 000 Capistrano Ceará ala tattlatacapRtrano. grnati (orn 
2 



CÂMARA MUNICIPAL DE 

CAPISTRANO 
acontecerá no próximo sábado. Informa que solicitou ao secretário Estanislau 
uma visita aos principais pontos das estradas da regional da Carqueja; 
especialmente agora, com o retorno das aulas, no intuito de evitar prejuízo as 
estudantes. Ato contínuo, fala o ver. Cauã Victor que após suas saudações 
deseja seus pêsames à família enlutada do presidente Manoel; parabeniza ao 
colega Léo, por seu aniversário, desejando-lhe vida longa, cheia de saúde e 
paz. Lamenta o descaso da CAGECE com o asfalto de nossas ruas, pois, ao 
consertar os canos d'água, quebra o asfalto e não refaz; ou, ao refazer, deixa 
pior do que estava. Comenta sobre um trecho da Rua Videlina, que dá acesso 
à creche, e sobre o posto de saúde daquela localidade, pedindo ao prefeito 
Cláudio Saraiva que veja a situação com bons olhos, pois estamos quase 
voltando para a época do calçamento, diante do fato que a pista está se 
acabando. Prosseguindo, o ver. Dr. Warney Barros cumprimenta a todos, 
felicita ao seu amigo Léo, enfatizando sua admiração carinho e apreço por ele. 
Lastima a inesperada perda do avô do ver. Manoel; patriarca que dedicou sua 
longa vida à família. Saúda seu amigo e ex-presidente desta Casa, o Sr. 
Nelton do Boqueirão, o qual ele tem como um irmão. Informa que esteve com 
o prefeito Cláudio Saraiva, e, na oportunidade, ficou sabendo da aquisição de 
duas Areninhas para o nosso município e, de imediato, solicitou uma destas 
para a localidade de Boqueirão; sendo atendido de pronto, desde que 
conseguisse o terreno para a construção desta. E, com o apoio do amigo 
Nelton, que o levou até ao Sr. Silvani, proprietário de alguns terrenos, que, de 
imediato, fez a doação do espaço para a construção da citada Areninha. Assim, 
o vereador agradece ao prefeito e a doador do terreno, através de seu filho, o;73-----
Sílvio Ney. Diz ainda que esteve reunido com o ex-prefeito de Redenção, o Sr. 
Davi Benevides, e, na ocasião, falou do trecho que liga Marmoré ao Boqueirão, , Z
que, quando chove, fica intransitável. E ele prometeu uma possível concessão 
do calçamento para o citado trecho; trazendo esperança de melhorias para a 
região. Nesse momento, o presidente precisa retirar-se por alguns instantes; e 
convida a sua vice, a vera. Carlene a substituí-lo. A presidente em exercício 
expõe o seu contentamento diante dos avanços com o início desta gestão. Com 
a esperança de dias melhores para o nosso município. Em seguida, passa a 
palavra ao ver. Théo, que faz suas saudações, expressa seus sinceros 
sentimentos à família do ver. Manoel pela perda de seu avô; parabeniza ao 
amigo Léo, desejando-lhe muitas bênçãos e um bom mandato. Prosseguindo, 
fala o ver. Ivan da Lagoinha, que faz seus cumprimentos, felicita, de coração, 
o seu amigo Léo Boiadeiro, por seu aniversário; agradece a este legislativo por 
sua acolhida a esta Casa; na certeza de que caminharão, ajudando-se, 
mutuamente, trazendo progresso ao nosso município. Expressa gratidão e 
amizade ao seu amigo Rafa, que esteve sempre ao seu lado, na empreitada 
política. A presidente interina agradece ao seu primo pelas palavras. 
Reiterando que o tema desta Casa é justamente este: "Juntos, somos mais 
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fortes!" Depois, passa a palavra ao ver. Nacélio, que felicita ao ver. Léo 
Boiadeiro, diz de sua alegria com a promessa da Areninha para o Boqueirão, 
alcançada pelo colega ver. Dr. Warney; garantindo sua dedicação no trabalho 
das muitas demandas para aquela região. Retornando ao seu posto, o 
presidente Manoel passa afala ao ver. Léo Boiadeiro que saúda a todos; 
agradece a Deus pelo seu dia, tão especial,; a todos pelas felicitações; 
apresenta seus pêsames ao presidente e a sua família; agradece a presença de 
todos, através de sua namorada, que, de forma surpresa, veio lhe prestigiar, 
no dia de hoje, e para a qual declara seu amor; agradece à sua família, que, 
surpreendendo-o, adentrou a este plenário, a fim de o homenagear. O 
presidente felicita ao ver. Léo pelo carinho e amor a ele expresso por seus 
familiares. Prosseguindo com a presente Sessão, regimentalmente, o 
presidente passa à ORDEM DO DIA, levando a discussão a Proposição no 
010/2025, Espécie Requerimento, de autoria do ver. Kekel, que, de à 2
imediato, justifica sua propositura, destacando como um benefício à 
segurança da cidade. O ver. Dr. Warney Barros opina de forma 
favorável à matéria; e indaga sobre o que foi feito com as câmaras de 
monitoramento existentes anteriormente, doadas pelo do Ministério 
Público, através de recursos oriundos de pequenas multas. 
Lastimando, a inoperância da gestão passada. Afirma que buscarão 
saber onde estão estas câmaras. A vera. Carlene, seguida do ver. Léo 
tecem elogios à matéria, enfatizando a necessidade da segurança 
pública. Depois, posta em votação, a Proposição foi aprovada por 
todos. De imediato, o ver. Dr. Warney solicita que, quando do envio do 
Requerimento recém-aprovado ao executivo, que seja incluso o pedido 
de uma consulta pra saber o que foi feito destas câmaras monitoras. 
Continuando, o presidente coloca em debate a Proposição no 
011/2025, Espécie Requerimento, de autoria do ver. Francisco de 
Paulo Coelho (Ivan da Lagoinha). No ato, o vereador autor faz a defesa 
de sua propositura; enfatizando da tamanha necessidade do 
piçarramento, ante o difícil acesso. Os vers. Marquinhos e Léo louvam 
pela ação emergencial do colega, pois a situação é crítica e urgente. A 
Vera. Carlene parabeniza ao colega por seu pedido, pois entende o 
sofrimento da comunidade durante o período chuvoso; porém, pede 
que sonhemos mais alto; e, após o piçarramento, que seja cobrado 
asfalto para o trecho. O ver. Théo apresenta seu apoio à matéria. E, 
posta em votação, recebeu aprovação unânime. Em seguida, vai à 
discussão a Proposição n° 012/2025, Espécie Requerimento, também 

de autoria do ver. Ivan da Lagoinha; este justifica sua propositura, 
apresentando as dificuldades enfrentadas pela comunidade. O ver. 
Marquinhos acrescenta que, quando possível, que o secretário 
Estanislau mande colocar arisco na localidade de Vila Fernandes II, no 
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trecho que os alunos transitam, a pé, até a pista, pra adentrar ao 
ônibus. O ver. Léo tece elogios à matéria, perante tamanha 
necessidade da solicitada passagem molhada. O ver. Dr. Warney 
também parabeniza pela matéria, mas diz não contemplar a forma de 
obra emergencial, haja vista que, há seis anos que estamos apenas 
nas obras de emergência. Pede ao secretário que olhe com carinho e 
busque solucionar a questão, com consistência. Na oportunidade da 
fala, o ver. Marquinhos afirma entender o posicionamento do 
legislador; porém, no seu entendimento, operação de emergência deve 
ser sequencial. Até porque, no período de chuva não é viável a 
construção. Claro que, como um próximo passo se faz preciso buscar 
Emendas para a dita construção de estradas. Mas, pra realidade do 
momento, trata-se de reparos emergenciais, especialmente pelo 
período escolar. Logo, posta em votação, a Proposição é aprovada por 
unanimidade. Prosseguindo, o presidente leva à discussão a 
Proposição n° 013/2025, Espécie Requerimento, de autoria da vera. 
Marta Maria Maciel Mendonça Gomes. A autora faz a defesa de sua 
Propositura, solicitando o apoio dos colegas; ao passo que destaca a 
necessidade do atendimento de sua solicitação. E, no ensejo, pede que 
quando do período do roço, não se esqueçam das estradas da região 
serrana; especialmente pelo transporte escolar e pelos caminhões que 
transportam bananas. O ver. Théo expõe seu apoio, reforçando da 
situação das estradas. E solicita a limpeza dos bueiros, que todo ano 
entopem. O presidente reitera a fala dos vereadores, destacando a 
urgência destas ações, principalmente nas serras, onde mais se faz 
preciso, devido ao relevo destas. No ensejo, ao tratar de limpeza, o 
ver. Léo comunica de queixas recebidas de populares a respeito da 
limpeza das Três Ruas, que está em falta. Pede a compreensão e 
solução para o fato. Apresenta seu apoio à matéria em pauta. Em 
seguida, posta em votação, a matéria foi aceita por unanimidade. Ato 
contínuo, o presidente coloca em discussão o Projeto de Resolução n° 
004/2025, da Mesa Diretora deste Legislativo, supra-apresentado; o 
ver. Ivan da Lagoinha, ao reconhecer o alinhamento do referido PR, no 
ato solicita a dispensa de parecer do mesmo. E o seu pedido é aceito 
por todos os legisladores. Continuando, o presidente leva a votação o 
citado Projeto de Resolução n° 004/2025, sendo o mesmo aprovado 
por unanimidade. Nas considerações finais, o ver. Dr. Warney comenta da 
transição que se faz entre as gestões; dizendo ter sabido, por terceiros, do 
envio do relatório desta transição a esta Casa; afirma que a ação foi um 
desastre, perante imenso rombo deixado pela gestão anterior, no valor de 
140.000,000 (Cento e Quarenta Milhões de Reais). E, na oportunidade, solicita 
à presidência deste legislativo que seja feito um Requerimento Administrativo, 
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solicitando o envio do dito Relatório a todos os vereadores. O ver. Léo reforça 
afala do colega, destacando da preocupação com a causa, evitando que a 
situação venha a ser piorada. E, no ensejo, agradece a presença de seus 
familiares e de sua namorada, dizendo de sua felicidade pela família que tem e 
que é conhecida como os Boiadeiros. Logo após, verificando que nada mais 
havia a tratar, o presidente declara encerrada a presente Sessão Ordinária; 
antes, marcando a próxima para quarta-feira, dia 19 de fevereiro de 2025; e, 
convidando a todos a cantarem "Os Parabéns" para o ver. Léo. 
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